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10 Cublivd Glemente

Der 13. San.

Xt eine gerade Lmie, AB, auf einer andern, CD, aufge-
fiellt: fo find Die Wintel, die fie macht, wasd fir welde eg
auch ind, CBA, ABD; entiweder groey redhte, oder sroeyen
vechten gleich.

SGind dieje Winfel, CBA, F
ABD, einanber gleich, {o find fie A
(10.Def.) stoen vechte; find fie
aber ungleich, fo madye (1.S.)

BE auf CD in B fenfrecht,
folglich find (10. Def.) CBE, 7 e
EBD, jwen vechre LWinFel.

Da CBE=CBA + ABE, {o ift, wenn EBD bingufommt,
(2Ur.) CBE4-EBD —=CBA+4 ABE+4 EBD. Eben fo,
wweil ABD — DBE 4 EBA, it ABD 4+ CBA — DBE
-+ EBA 4- CBA. §olglich ift (1. Ar.) ABD 4 CBA =
CBE -+ EBD pasift = 2 %X

Det 14, Sag.

QABenn mit einer geraden Linie AB, in Einem Punfte der-
felben, B, stoen andre nidt an Ciner Seite befindlidye gerade
$inien, BC, BD, MNebenrinfel ABC, ABD, madhen, die
svwepen vechren gleich find: fo liegen folche nady Ciner geraden
Lini¢, CBD, an emnander.

Ware CBD feine gerabde A
$inie, {0 fen es {rgend eine andre
welche man will, etwa, CBE,
folglich iff (13.&.) ABC +-

ABE — 2 R. Dtun ift audh E
angenommen ABC 4+ ABD o / D
—2R.  Rolalich ift (r. Ar.) 5

ABC 4+ ABE —=ABC -+ ABD, folglich, wenn man ABC
wegnimme, (3. Ar.) ABE = ABD, weldes (9. Ar.) unmoglich.

Der 15, San.

ey gerade Linien, AB, CD, bdie cinander fdhneiden,
machen gleide Sdeiteltoinfel, CEA, DEB; CEB, AED.
Da




